

भारत कोकिंग कोल लिमिटेड

एक मिनीरतन कंपनी
कोल) इंडिया लिमिटेड का एक अंग (
जनसम्पर्क विभाग

कोयला भवन, कोयला नगर, धनबाद – 826005



Bharat Coking Coal Limited

A Miniratn Company
(A subsidiary of Coal India Ltd)
Public Relation Department
Koyla Bhawan, Koyla Nagar,
Dhanbad, Jharkhand-826005

दिनांक: 14 जून, 2018

प्रेस विज्ञप्ति

नराकास धनबाद की छमाही बैठक का आयोजन संपन्न

नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति धनबाद की छमाही बैठक दिनांक 14 जून, 2018 को अध्यक्ष श्री अजय कुमार सिंह, अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक, बीसीसीएल की अध्यक्षता में तल-3 सभागार, कोयला भवन में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए अध्यक्ष महोदय द्वारा कहा गया कि हिंदी हमारे दिल की भाषा है। हिंदी को अनुवाद की भाषा बना देने पर हम मौलिकता से दूर हो जाएंगे। देश को एक सूत्र में बांधने में हिंदी अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। राजभाषा कार्यान्वयन को बढ़ाने के लिए आवश्यक है कि हिन्दी में मूल रूप से पत्राचार किया जाए। क्लिष्ट और बोझिल भाषा के प्रयोग से बचा जाए। विदेशों में भी हिंदी की लोकप्रियता बढ़ रही है। नराकास धनबाद की पहचान राष्ट्रीय स्तर पर बनाने के लिए सभी सदस्य कार्यालय अपना भरपूर सहयोग दें।

बैठक को महानिदेशक, खान सुरक्षा महानिदेशालय श्री पी के सरकार द्वारा संबोधित करते हुए कहा गया कि नराकास धनबाद के प्रयास बहुत सराहनीय हैं। इस सराहनीय प्रयास के लिए पटना में आयोजित राजभाषा सम्मेलन में 10 मार्च, 2018 को प्रथम पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

बैठक के अवसर पर प्रेक्षक के रूप में पधारे श्री निर्मल कुमार दुबे, सहायक निदेशक (कार्यान्वयन), राजभाषा विभाग द्वारा सभी सदस्य कार्यालयों को अनिवार्य तौर पर तिमाही रिपोर्ट में तथ्यपरक और तर्कसंगत आंकड़े देने हैं। हिंदी में सभी को प्राथमिकता के आधार पर कार्य करना है।

बैठक में सभी को संबोधित करते हुए अध्यक्ष कार्यालय बीसीसीएल के निदेशक (कार्मिक) ने कहा कि नराकास धनबाद निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर है। सभी सदस्य कार्यालय परस्पर मिलकर बेहतर कार्यान्वयन कर रहे हैं। भविष्य में और अधिक गतिविधियां आयोजित की जाएं, ताकि नराकास धनबाद सदैव अग्रणी स्थान पर रहे।

इस अवसर पर महाप्रबंधक (का./राजभाषा) श्री राजपाल यादव ने कहा कि भाषा संस्कृति का आधार है। हमारी भाषा से ही हमारी संस्कृति की पहचान होती है। अध्यक्ष कार्यालय बीसीसीएल सभी सदस्य कार्यालयों का सहयोग करने को सदैव तत्पर है।

बैठक के दौरान समिति की पत्रिका “धनबाद राजभाषा संदेश” के अंक-13 का विमोचन किया गया। अध्यक्ष महोदय द्वारा सभी सदस्य कार्यालयों से प्राप्त तिमाही प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा की गई और समुचित परामर्श दिए गए। बैठक के दौरान तय किया गया कि वर्ष 2018-19 के दौरान चार हिंदी कार्यशालाएं डीवीसी, सीसीएसओ, सिंफर और सीएमपीएफ के सहयोग से आयोजित की जाएंगी तथा दिनांक 10 जनवरी, 2019 को विश्व हिंदी दिवस के अवसर पर झारखंड स्थित सभी नराकासों के सहयोग से एक राष्ट्रीय हिंदी संगोष्ठी का

आयोजन किया जाएगा। साथ ही नराकास धनबाद की आगामी छमाही बैठक आईआईटी-आईएसएम के सहयोग से नवंबर, 2018 में आयोजित की जाएगी।

बैठक के अवसर पर पहली बार “नराकास धनबाद साहित्य शिल्पी सम्मान वर्ष 2018” प्रदान किए गए। सदस्य कार्यालयों के वैसे अधिकारी/कर्मचारी जिन्होंने हिंदी में साहित्यिक/तकनीकी पुस्तक की रचना की है या अपनी कंपनी के मूल कामकाज पर आधारित पुस्तकों की रचना की है, उनको यह पुरस्कार प्रदान किया गया। इसके अंतर्गत श्री राजपाल यादव, महाप्रबंधक (का./राजभाषा), बीसीसीएल को उनके काव्य संग्रह “कविताओं में कोल इंडिया और हम” के लिए, श्री अनिल अनलहातु, उपमहाप्रबंधक, सीसीएसओ को उनके काव्य संग्रह “बाबरी मस्जिद और अन्य कविताएं” के लिए, श्री आर के रौशन, कोयला क्षेत्र प्रबंधक, डीआरएम कार्यालय को उनकी पुस्तक “बुलेट ट्रेन” के लिए और डॉ. दीपक प्रकाश, चिकित्सा अधीक्षक, केंद्रीय चिकित्सालय को उनकी पुस्तक “भारत में आधुनिक चिकित्सा” के लिए “नराकास धनबाद साहित्य शिल्पी सम्मान वर्ष 2018” प्रदान किया गया।

वर्ष भर श्रेष्ठ राजभाषा कार्यान्वयन करने वाले सदस्य कार्यालयों को राजभाषा उत्कृष्टता सम्मान वर्ष 2017-18 से सम्मानित किया गया। इसके अंतर्गत प्रथम पुरस्कार भारत कोर्किंग कोल लिमिटेड, द्वितीय पुरस्कार बैंक ऑफ इंडिया धनबाद अंचल, तृतीय पुरस्कार केंद्रीय खनन एवं ईंधन अनुसंधान संस्थान को प्राप्त हुआ तथा तीन प्रोत्साहन पुरस्कार क्रमशः कोयला खान भविष्य निधि संगठन, दामोदर घाटी निगम और केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल को प्राप्त हुआ।

बैठक के दौरान स्वागत वक्तव्य श्री पी के माहेश्वरी, निदेशक, डीजीएमएस द्वारा और धन्यवाद ज्ञापन श्रीमती मोनिका टूडू द्वारा प्रस्तुत किया गया। बैठक का संचालन नराकास सचिव श्री दिलीप कुमार सिंह, उप प्रबंधक (राजभाषा), बीसीसीएल द्वारा किया गया तथा कृत कार्रवाई रिपोर्ट श्री उदयवीर सिंह, उप प्रबंधक (राजभाषा) द्वारा प्रस्तुत की गई।

बैठक के अवसर पर श्री आर वी के सिंह, मुख्य वैज्ञानिक, सिंफर, श्री एन एस नेगी, एडीआरएम, श्री डी मैती, महाप्रबंधक, सीसीएसओ, श्री अजय कुमार सिंह, महाप्रबंधक, पीडीआईएल, श्री पी रामन, उपमहानिरीक्षक, सीआईएसएफ, श्री संजय कुमार सिंह, आंचलिक प्रबंधक, बैंक ऑफ इंडिया, श्री आनंद जी प्रसाद समेत लगभग 125 अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित रहे।

जनसंपर्क अधिकारी,
बीसीसीएल

भारत कोकिंग कोल लिमिटेड

एक मिनीरत्न कंपनी
कोल) इंडिया लिमिटेड का एक अंग (**जनसम्पर्क विभाग**

कोयला भवन, कोयला नगर, धनबाद – 826005



Bharat Coking Coal Limited

A Miniratn Company
(A subsidiary of Coal India Ltd)
Public Relation Department
Koyla Bhawan, Koyla Nagar,
Dhanbad, Jharkhand-826005

